

Доклад о результатах социологического исследования на тему: «Уровень распространенности наркомании в городе Сургуте»

Социологическое исследование, посвященное изучению уровня распространенности наркомании в городе Сургуте, проведено муниципальным казенным учреждением «Наш город» в период с июня по декабрь 2021 года.

В ходе исследования был осуществлен сбор информации путем онлайн-опроса жителей муниципального образования городской округ Сургут от 18 до 40 лет, в количестве 1583 человека.

На сегодняшний день наркологические заболевания остаются одной из главных проблем современного общества. Рост незаконного производства, спроса и оборота наркотических средств и психотропных веществ представляет серьезную угрозу для здоровья и благополучия людей, отрицательно воздействуя на экономические, культурные и политические сферы.

Согласно результатам опроса, по мнению опрошиваемых, распространение наркомании является неактуальной проблемой для нашего города, лишь 14,6% респондентов выражают беспокойство относительно распространения немедицинского употребления наркотиков среди жителей. Изменить такое отношение к наркотизации общества можно только благодаря всестороннему пониманию того, что наркомания занимает ведущую позицию среди первоочередных угроз безопасности российского государства, наряду с организованной преступностью и терроризмом.

Распространенность наркомании в городе отмечается большинством участников опроса в той или иной мере, лишь 4,2% респондентов считают, что такой проблемы в городе нет. Основными причинами распространения наркомании, по мнению сургутян, являются: доступность наркотиков (60,8%), неудовлетворенность жизнью (48,4%), социальное неблагополучие (48,4%), а также моральная деградация общества (44,3%).

Стоит отметить, что у большинства респондентов нет родных и близких, знакомых людей, принимающих наркотические средства без медицинских показаний.

При этом относительно эффективности деятельности органов власти, общественных институтов, направленных на борьбу с наркоманией в городе Сургуте, большинство участников опроса не смогли дать однозначный ответ. Считают данную работу эффективной 12,6%.

Говоря об информированности горожан об ответственности за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ, большинство опрошенных ответили, что знают об ответственности, только 9,1% респондентов признались, что им ничего не известно.

Относительно готовности сургутян к сотрудничеству с органами власти, правоохранительными органами и общественными организациями в борьбе с наркоманией 36,6% опрошенных отметили положительный вариант.

Касаемо мероприятий, направленных на профилактику и решение проблем наркомании, наиболее эффективными сургутяне считают: усиление работы с молодежью (49,5%), ужесточение мер наказания за преступления в сфере незаконного оборота наркотических средств (46,1%), физкультурные и спортивные мероприятия (26,1%), принудительное лечение людей, страдающих наркоманией (23,6%), повышение доступности помощи психологов, психотерапевтов (22,2%), а также лекции и беседы в учебных заведениях (21,8%).

Таким образом, наркоситуация в городе Сургуте, по мнению респондентов, находится сравнительно на низком уровне, что говорит об эффективной работе органов власти, общественных институтов по профилактике распространения наркомании в городе.